

ОБРАЗОВАНИЕ ... 6-7

Сигнал на прием
Что изменилось в правилах поступления в школы и вузы



ЗДОРОВЬЕ 2

И от гриппа, и от «короны»
Как сочетаются разные прививки, и все ли они нужны

ПОКУПКИ 9

Раскупонились
Как не попасть на удочку мошенников, занимаясь онлайн-шопингом



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 193 (8544)
25 – 31 августа 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 25 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 26 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 27 АВГУСТА > СУББОТА 28 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 30 АВГУСТА > ВТОРНИК 31 АВГУСТА



ТУРИЗМ Куда поехать на отдых в бархатный сезон..... 4

Где море не остыло

ПРАВО 12

Согреют рублем. Как получить компенсацию морального вреда за отсутствие горячей воды

ЭКОЛОГИЯ 21

Отходный маневр. Как в своем поселке организовать отдельный сбор мусора

ФИЛЬМОТЕКА 24-25

Если сказку сделать былью. Фильмы, которые пытались прогнозировать будущее

ЕДА 28

Арбуз не трещит дважды. Советы и рецепты гурманам: почему он не ягода и как отличить арбузиху

пермский край



Плавать можно всем
В кампусе пермского политеха открылся бассейн

НОВЫЙ ФОК с 25-метровым плавательным бассейном доступен для всех жителей и гостей краевой столицы. Комплекс будет открыт для посещения ежедневно с 10.00 до 22.00. В здании имеются вместительные раздевалки и душевые кабинки, а также все необходимое для комфортных тренировок и оздоровления. Бассейн оснащен высокотехнологичной системой водоподготовки—он наполняется из отдельной скважины.

→ СТОП-КАДР



На территории Березниковско-Соликамской агломерации (промышленного узла) продолжается строительство современной четырехполосной трассы с разделительным барьером, которая соединяет эти два города. Все работы планируется завершить в 2024 году. После реконструкции путь между Березниками и Соликамском будет занимать всего 10 минут.

Набережная для променада

Объявлен конкурс подрядчиков для реконструкции причалов речного вокзала в столице Прикамья

ИНФРАСТРУКТУРА

Максим Северов

Управление автомобильных дорог и транспорта Пермского края объявило конкурс на выполнение работ по капитальному ремонту пассажирских причалов речного вокзала Перми. Цена контракта — 405,4 миллиона рублей. Подряд-

строительства и благоустройства территория станет двухуровневой. На верхнем уровне расположится променад, примыкающий к речному вокзалу, и модульные здания для обслуживания транспортной инфраструктуры. Нижний станет местом для прогулок и частично будет использоваться под транспортную инфраструктуру.

ведут ряд других ремонтных и восстановительных работ: отремонтируют пролетные строения верхнего уровня и восстановят причальную стенку и бетонные сооружения для швартовки судов.

Проект также учитывает создание инфраструктуры для маломобильных граждан. В частности, причалы будут оборудованы подъемниками. Рядом появятся модульные здания для обслуживания транспортной инфраструктуры, в их облике должны присутствовать элементы пермского звериного стиля. На заключительном этапе выполнения работ подрядной организации предстоит провести озеленение территории с посадкой крупномеров взамен старых деревьев, установить скамьи, урны и настилы.

Причалы оборудуют подъемниками. Рядом появятся модульные здания, украшенные элементами пермского звериного стиля

чик должен приступить к работам уже нынешней осенью. Комплексная модернизация швартовочных пирсов и причального пространства—один из приоритетных проектов, реализуемых к 300-летию столицы Прикамья. В перечень работ входит полная реконструкция части привокзальной площади, на которой установлен арт-объект «Счастье не за горами». После завершения

Согласно техзаданию подрядчику предстоит уложить на нижней части причального комплекса гранитную плитку, которая будет органично сочетаться с обликом всей набережной, обновить асфальт на верхнем уровне, а также заменить плиты берегоукрепления на всем протяжении причала. Помимо этого, на реконструируемом участке установят 51 опору освещения, ограждение, про-

→ КСТАТИ

Причалы речного вокзала и набережная в Перми были построены в 1960-х годах. Сначала на берегу Камы появился 400-метровый бетонный причал, затем современные билетные кассы, светильники, цветники и дорожки. С момента строительства площадь у вокзала и причальный комплекс ни разу капитально не ремонтировались.

Новая семья

СОЦПОДДЕРЖКА

В краевой бюджет внесены поправки, позволяющие увеличить финансирование социального проекта «Семья для пожилого». Теперь сумма ежемесячного вознаграждения жителям, взявшим под опеку взрослого инвалида или представителя старшего поколения, выросла с трех до пяти тысяч рублей.

Прикамье стало одним из первых субъектов РФ, где были разработаны альтернативные формы жизнеустройства пожилых людей взамен помещения в социальные учреждения. В регионе разработали программу «Пермское долголетие», важной составляющей которой стала «Семья для пожилого»: людей старшего возраста и инвалидов, нуждающихся в постоянном уходе и желающих прожить в привычных домашних условиях, направляют в приемные семьи.

Так, инвалидов-колясочников из деревни Кочешаева Осинского городского округа, брата с сестрой: 72-летнего Николая Викторовича и

62-летнюю Ольгу Викторовну — в свою семью приняла жительница округа Юлия Черенкова. — Николай и Ольга могли попасть в стационарное учреждение, поэтому, как только я узнала об их ситуации, сразу решила взять их к себе домой,—рассказывает Юлия.— В этом году нашей дружной семье исполнилось пять лет. И мы не перестаем заботиться друг о друге. За годы, что мы живем вместе, брат с сестрой научились многое делать самостоятельно.

— Технология «Семья для пожилого» сегодня очень актуальна,—отмечает министр социального развития Пермского края Павел Фокин.— Она обеспечивает максимальное сохранение привычных домашних условий. Это помогает преодолеть одиночество, сохранить привычный образ жизни, получить необходимый уход и поддержку не в стационарном учреждении, а в приемной семье. Программа оказалась удачным решением, и здорово, что с каждым годом количество ее участников растет. Александр Добрянский

→ СПРАВКА «РГ»

Сегодня более 1,5 тысячи людей старшего возраста получают уход в приемных семьях. Чтобы стать участником программы, следует обратиться в соцзащиту по месту жительства с уже подготовленным пакетом документов. Актуальные контакты размещены на сайте министерства социального развития Пермского края.

Батарейки еще послужат

ЭКОЛОГИЯ

В Челябинске на завод по переработке опасных отходов доставлена очередная партия отработавших батареек из Прикамья. Вес собранного жителями региона груза—порядка 20 тонн.

Пермяки очень активно участвуют в акциях по сбору старых элементов питания. Исползованные батарейки принимают сетевые магазины. В среднем за месяц жители Перми сдают на утилизацию более 1,5 тонны батареек. Их сбор также организован в Добрянке, Лысьве, Краснокамске, Кунгуре, Березниках, Соликамске, Усолье, Александровске, Кизеле, Яйве, Чусовом и Чернушке.

Кроме того, фонд «Обитаемый Урал» совместно с краевым министерством образования и науки и региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами «Теплоэнерго» установили в школах более 2,5 тысячи контейнеров для сбора отслуживших элементов питания.

— Хочется отметить активность жителей не только Перми, но и региона в целом. Чусовляне вместе с лысьвенцами сдали на переработку

почти две тонны батареек. Из Орды привезли 300 килограммов. Мы видим, что наши акции привлекают все больше участников. Прикамье сегодня—один из лидеров РФ по количеству отправленных на переработку батареек,—отметил руководитель фонда «Обитаемый Урал», куратор акции в Перми Вячеслав Марков.

Внедрение раздельного сбора твердых коммунальных отходов является одной из главных задач нацпроекта «Экология». Его основная цель — значительно сократить объемы вывозимых на полигоны отходов за счет раздельного сбора мусора, извлечения из отходов полезных фракций и возвращения их в промышленный оборот для изготовления новой продукции.

Иван Соломин

→ МЕЖДУ ТЕМ

Все пермские ТСЖ и УК могут оформить договор на установку контейнера для сбора батареек в подвезде. Желающим необходимо отправить заявку (от управляющей домом организации) на адрес ecourperm@gmail.com.